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Znázornění síly, skládání sil 

Síla je _______________       ____________ označující vzájemné ________________těles.  

Značka síly je_________. Jednotka síly ________________. 

Sílu měříme ___________________.  

Síla je určena ________ ,____________, ____________.  

Znázorňuje se _________________, ___________. 

Urči graficky výslednici dvou sil.  

 

         F2 

                                

 

 

 

 

 

Mařenka s Jeníčkem se přetahují o košíček s perníčkem. Mařenka táhne košíček silou 250 N, Jeníček 

silou 40N. Graficky a početně urči výslednou sílu. Zvol vhodné měřítko. 

 

 

 

 

 

Dva čluny táhnou do přístavu loď. Každý z nich napíná lano silou o velikosti 300 kN. Lana spolu 

svírají úhel 90°. Znázorni příslušný rovnoběžník sil, je-li měřítko 1 cm odpovídá 60 kN. Graficky urči 

velikost a směr jediného člunu, který by měl na loď stejný pohybový účinek jako oba čluny. 
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Skládání sil - řešení 

Síla je fyzikální veličina označující vzájemné působení těles.  

Značka síly je F. Jednotka síly Newton (N). 

Sílu měříme siloměrem.  

Síla je určena velikostí, směrem a působištěm. Znázorňuje se orientovanou úsečkou. 

Urči graficky výslednici dvou sil.  
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Mařenka s Jeníčkem se přetahují o košíček s perníčkem. Mařenka táhne košíček silou 250 N, Jeníček 

silou 40N. Graficky a početně urči výslednou sílu. Zvol vhodné měřítko. 

 

 

 

 

 

 

Dva čluny táhnou do přístavu loď. Každý z nich napíná lano silou o velikosti 300 kN. Lana spolu 

svírají úhel 90°. Znázorni příslušný rovnoběžník sil, je-li měřítko 1 cm odpovídá 60 kN. Graficky urči 
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F1 Mařenka = 250N 

F2 Jeníček = 400N 

F = F2 – F1 

F = 400 – 250 

F = 150N 
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